
CINETIQUE CHIMIQUE RADIOACTIVITÉ 

Evolution de la concentration du réactif R Evolution du nombre de noyaux initiaux 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

Temps de demi-réaction t1/2 Demi-vie ou période radioactive t1/2 

Durée au bout de laquelle la moitié de la quantité 
initiale du réactif est consommée 

Durée au bout de laquelle la moitié des noyaux 
présent initialement se sont désintégrés 

𝑡𝑡1/2 =
𝑙𝑙𝑙𝑙2
𝑘𝑘

 𝑡𝑡1/2 =
𝑙𝑙𝑙𝑙2
𝜆𝜆

 

Vitesse de disparition 
Activité d’un échantillon 

= vitesse de désintégration 
= nb de désintégrations par seconde 

𝑣𝑣 = −
𝑑𝑑[𝑅𝑅]
𝑑𝑑𝑑𝑑

 

i 
𝐴𝐴 = −

𝑑𝑑𝑑𝑑
𝑑𝑑𝑑𝑑

 
i 

𝑣𝑣 = −(−𝑘𝑘 × [𝑅𝑅]0 × 𝑒𝑒−𝑘𝑘𝑘𝑘) 𝐴𝐴 = −�−𝜆𝜆 × 𝑁𝑁0 × 𝑒𝑒−𝜆𝜆𝜆𝜆� 

𝑣𝑣 = 𝑘𝑘 × [𝑅𝑅]0 × 𝑒𝑒−𝑘𝑘𝑘𝑘 
 

                  [𝑅𝑅] 

𝑣𝑣 = 𝑘𝑘 × [𝑅𝑅]0 × 𝑒𝑒−𝑘𝑘𝑘𝑘 
 

                  𝑣𝑣0 

𝐴𝐴 = 𝜆𝜆 × 𝑁𝑁0 × 𝑒𝑒−𝜆𝜆𝜆𝜆 
 

                             𝑁𝑁  

𝐴𝐴 = 𝜆𝜆 × 𝑁𝑁0 × 𝑒𝑒−𝜆𝜆𝜆𝜆  
 

                   𝐴𝐴0   

𝑣𝑣 = 𝑘𝑘 × [𝑅𝑅] 𝑣𝑣 = 𝑣𝑣0 × 𝑒𝑒−𝑘𝑘𝑘𝑘 𝐴𝐴 = 𝜆𝜆 × 𝑁𝑁 𝐴𝐴 = 𝐴𝐴0 × 𝑒𝑒−𝜆𝜆𝜆𝜆 

Equation différentielle Equation différentielle 

−
𝑑𝑑[𝑅𝑅]
𝑑𝑑𝑑𝑑

= 𝑘𝑘 × [𝑅𝑅] −
𝑑𝑑𝑑𝑑
𝑑𝑑𝑑𝑑

= 𝜆𝜆 × 𝑁𝑁 

𝑑𝑑[𝑅𝑅]
𝑑𝑑𝑑𝑑

+ 𝑘𝑘 × [𝑅𝑅] = 0 
𝑑𝑑𝑑𝑑
𝑑𝑑𝑑𝑑

+ 𝜆𝜆 × 𝑁𝑁 = 0 

La solution de cette équation se met sous la 
forme : [𝑅𝑅] = [𝑅𝑅]0 × 𝑒𝑒−𝑘𝑘𝑘𝑘  

La solution de cette équation se met sous la 
forme : 𝑁𝑁 = 𝑁𝑁0 × 𝑒𝑒−𝜆𝜆𝜆𝜆  

[𝑅𝑅] = [𝑅𝑅]0 × 𝑒𝑒−𝑘𝑘𝑘𝑘 𝑁𝑁 = 𝑁𝑁0 × 𝑒𝑒−𝜆𝜆𝜆𝜆 

[R]0 : concentration initiale 

𝑘𝑘 : constante de vitesse 

N0 : nb de noyaux à t=0 

λ : Constante radioactive 

*Voir la démonstration* 



 

On désire calculer t = t1/2 lorsque [𝑅𝑅] = [𝑅𝑅]0
2

 

[𝑅𝑅] = [𝑅𝑅]0 × 𝑒𝑒−𝑘𝑘𝑘𝑘 
[𝑅𝑅]0

2 = [𝑅𝑅]0 × 𝑒𝑒−𝑘𝑘𝑡𝑡1/2 

[𝑅𝑅]0
2 = [𝑅𝑅]0 × 𝑒𝑒−𝑘𝑘𝑡𝑡1/2 

1
2 = 𝑒𝑒−𝑘𝑘𝑡𝑡1/2 

ln �
1
2� = 𝑙𝑙𝑙𝑙�𝑒𝑒−𝑘𝑘𝑡𝑡1/2� 

on a ln �1
2
� = −𝑙𝑙𝑙𝑙2 

−𝑙𝑙𝑙𝑙2 = −𝑘𝑘𝑡𝑡1/2 

𝑡𝑡1/2 =
𝑙𝑙𝑙𝑙2
𝑘𝑘

 

 


